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Projekat „CLIMED-FRUIT” počeo je sa prikupljanjem rešenja na temu otpornosti 

voćaka I vinove loze na klimatske promene.   

 

 

Projekat Evropske unije „CLIMED-FRUIT“ (Prilagođavanje i ublažavanje uticaja klimatskih promena na 
višegodišnje zasade voća u oblasti Mediterana) ima za cilj prikupljanje informacija o rešenjima 
razvijenim širom Evrope kako bi se povećala otpornost glavnih višegodišnjih kultura južne Evrope poput 
grožđa, maslina, citrusa, avokada, koštičavog voća, orašastog voća i dr. 

Ove informacije će biti dostupne u vidu elektronskih dokumenata jednostavnih za korišćenje koji će se 
deliti poljoprivrednim proizvođačima i savetodavcima širom Evrope. 

EIP-AGRI operativne grupe i drugi projekti koje finansira Evropska unija smatraju se značajnim izvorom 
tehnoloških rešenja, a sveobuhvatno prikupljanje materijala se planira od sledeće jeseni. Stoga 
tehnološke kompanije koje žele da predlože svoja već postojeća rešenja to mogu učiniti učestvujući u 
svojevrsnom takmičenju.  

 

Takmičenje na temu uspešnih rešenja 

Takmičenje je raspisano u cilju prikupljanja uspešnih rešenja od proizvođača i dobavljača 

poljoprivredne opreme i mehanizacije, kao i pružalaca usluga u proizvodnji višegodišnjih kultura –

voćaka i vinove loze koje se gaje u oblasti Mediterana. Na ovom linku možete naći započetih 12 priča 

koje opisuju određenu situaciju na gazdinstvu i glavne potrebe tih gazdinstava. Svi gore pomenuti 

akteri su pozvani da ovim pričama daju „srećan kraj” koji je rezultat primene inovativnih tehnologija. 

Kraj svake od ovih priča (koji će predstavljati određenu poljoprivrednu praksu) biće kompletiran 

proširenim apstraktom i pretvoren u kratki opisni video. Najbolje priče po izboru članova Konzorcijuma 

biće uvrštene u projektnu dokumentaciju a kompanije koje su dostavile najbolja rešenja će biti 

promovisane. 

Ukoliko ste iz oblasti poljoprivrede, možete preko ovog linka pogledati neke od priča i način učešća u 

takmičenju. Imajte na umu da je rok za učešće i dostavljanje rešenja 16. oktobar 2023. godine! 

 

https://climed-fruit.eu/
https://form.jotform.com/Vinidea/crowd-writing-climed-fruit
https://form.jotform.com/Vinidea/crowd-writing-climed-fruit
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O projektu 

S obzirom na to da je u oblasti Mediterana uticaj klimatskih promena na poljoprivredu najveći u Evropi, 

poljoprivredni proizvođači su prinuđeni da prilagode ili izmene svoje poljoprivredne prakse. Cilj 

projekta Evropske unije „CLIMED-FRUIT” je deljenje nove ekpertize (rešenja) širom Evrope. Prikupljaju 

se i dele primeri najbolje prakse koje se odnose na  

(i) konzervaciju zemljišta i skladištenje ugljenika,  

(ii) poboljšanje otpornosti voćaka I vinove loze na klimatske nepogode (mraz, grad),  

(iii) inovativne prakse za upravljanje vodnim stresom,  

(iv) prilagođavanje prehrambenih lanaca klimatskim promenama i njihovu diverzifikaciju, i  

(v) očuvanje biodiverziteta u cilju poboljšanja otpornosti na klimatske promene i štetočine.  

Više informacija o ovom projektu možete naći na ovom vebsajtu. 

Partneri na projektu 

Na projektu učestvuje 9 partnera iz celog Mediterana: IFV (Francuski institut za vinovu lozu i vino) iz 

Francuske, VINIDEA i CIHEAM-IAMB (Mediteranski agronomski institut u Bariju) iz Italije, SEASN 

(Mreža savetodavnih služba Jugoistočne Evrope) iz Hrvatske, IPN (Institut za primenu nauke u 

poljoprivredi) iz Srbije, AVA-ASAJA (Udruženje farmera iz Valensije) i UNE (Španska asocijacija za 

standardizaciju) iz Španije, HMU (Helenski mediteranski univerzitet) iz Grčke, i APPITAD (Udruženje 

proizvođača iz sistema integralne zaštite iz Trás-os-Montes i Alto Douro) iz Potugalije. Više informacija 

možete naći na vebsajtu svake od partnerskih institucija.  

 

 

 

  

https://climed-fruit.eu/
https://www.vignevin-occitanie.com/
http://www.vinidea.it/
https://www.iamb.it/
https://www.seasn.com.hr/en/home
https://www.ipn.bg.ac.rs/
http://www.avaasaja.org/
https://www.une.org/
https://hmu.gr/en/home/
https://appitad.com/
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Operativne grupe  

Projekat se oslanja na rezultate osnovne grupe koju čini 9 operativnih grupa (projekata) koji su 

navedeni u tekstu ispod. Nekoliko partnera iz Konzorcijuma je uključeno u koordinaciju i primenu 

rezultata ovih 9 operativnih grupa, što im pruža direktnu povratnu informaciju dobijenu od korisnika. 

 OFIVO, Optimizacija fertigacije u vinogradima na području Ocitana 

 GASCOGN’INNOV, Redizajniranje vinograda za unapređenje biološkog kvaliteta i konzervaciju 

zemljišta  

 VIRECLI, Precizno vinogradarstvo za vegetativno-proizvodnu ravnotežu, zaštitu zemljišta i 

prilagođavanje klimatskim promenama u vinogradu  

 INTAVIEBIO, Tehničke i agronomske inovacije u organskoj vinogradarskoj proizvodnji  

 GO CITRICS, Navodnjavanje u proizvodnji citrusa i đubrenje u sistemu precizne poljoprivrede  

 GO AVOCADO, Poboljšanje produktivnosti avokada u Španiji  

 NEW PRACTICES IN RAINFED OLIVE GROVES, Ublažavanje klimatskih promena i strategije 

adaptacije 

 OLTREBIO, Inovativni menadžment resursima u organskom gajenju trešnje i organskoj 

proizvodnji stonog grožđa 

 CARBOCERT, Prakse poboljšanja i „hvatanja” ugljenika i poboljšanje zemljišta pod 

mediteranskim kulturama  

U narednom letku pronaći ćete još informacija o organizacionim grupama zahvaljujući digitalnim 

unakrsnim posetama (Digital Cross Visits) kojе svaka od ovih grupa organizuje.  

Da li već vodite ili razmišljate o osnivanju operativne grupe (pokretanju projekta) na temu koja je u 

vezi sa našim projektom?  

Ukoliko je odgovor “da”, molim vas da nas kontaktirate kako bismo našli način da ostvarimo 

saradnju. 

Društvene mreže 

Zaprati projekat „Climed-Fruit” na društvenim mrežama! Bez nepotrebnih objava, samo ono što je 

potrebno kako biste (svakih nekoliko meseci) bili u toku sa najnovijim vestima o projektu i odabranim 

praksama i rezultatima! 

Facebook: https://www.facebook.com/climedfruit  

Linked-In: https://www.linkedin.com/in/climed-fruit-07467b270/?originalSubdomain=fr  

Twitter: https://twitter.com/ClimedFruit 

YouTube: https://www.youtube.com/@ClimedFruit 

 

 

Ovaj projekat je finansiran iz sredstava Programa “Horizont Evropa” za istraživanje i 

inovacije, Ugovor o grantu br. 101060474 (CLIMED-FRUIT). Ovaj rezultat odražava samo 

stanovište autora i Evropska unija se ne može smatrati odgovornom za korišćenje 

informacija iz projekta. 

 

https://www.facebook.com/climedfruit
https://www.linkedin.com/in/climed-fruit-07467b270/?originalSubdomain=fr
https://twitter.com/ClimedFruit
https://www.youtube.com/@ClimedFruit
https://climed-fruit.eu/

